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DATEN ZUR UNTERSUCHUNG  

 

 

Titel der Untersuchung: Missbrauch von Kindern 

 

Auftraggeber: Mann beißt Hund GmbH, Hamburg 

  (für die BZgA)  

 

Untersuchungszeitraum: 8. bis 21. Februar 2013 

 

Grundgesamtheit: Die in Deutschland lebenden deutsch-

sprachigen Personen im Alter von  

25 bis 59 Jahren mit Kindern unter  

18 Jahren im Haushalt   

 

Auswahlverfahren: Systematische Zufallsauswahl  

(mehrstufige geschichtete Stichprobe)  

 

Stichprobengröße: 1.010 Befragte 

 

Erhebungsmethode: Computergestützte Telefoninterviews 

(CATI) anhand eines strukturierten Frage-

bogens, Einschaltung in forsa.omniTel®  

 

Gewichtung: Gewichtung der Personenstichprobe nach 

Region, Geschlecht und Alter 

 

Statistische Fehlertoleranz: +/- 3 Prozentpunkte in der Gesamtstich-

probe 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

ANALYSEGRUPPEN 

 

Gesamt 

Region 

West 

Ost 

Nielsengebiete 

1 = Schleswig-Holstein, Hamburg, Bremen, Niedersachsen 

 2 = Nordrhein-Westfalen 

 3a = Hessen, Rheinland-Pfalz, Saarland 

 3b = Baden-Württemberg 

 4 = Bayern 

 5 = Berlin 

6 = Mecklenburg-Vorpommern, Brandenburg, Sachsen-Anhalt 

 7 = Thüringen, Sachsen 

Geschlecht 

 männlich 

 weiblich 

Alter 

 25-34 Jahre 

 35-44 Jahre 

 45-59 Jahre 

Zusammenleben mit Partner 

 ja, mit Partner zusammen lebend 

 nein 

Haushaltsgröße 

 2 Personen 

 3 Personen 

 4 Personen oder mehr 

Ortsgröße  

 unter 20.000 Einwohner 

 20.000 bis unter 100.000 Einwohner 

 100.000 Einwohner und mehr 

 

 

 

 



q3351 Fr/Ul, Februar 2013

sprechen?
vorrangig dafür verantwortlich, mit Kindern über sexuellen Missbrauch zu
Welche der folgenden Personen bzw. Institutionen sind Ihrer Meinung nach
Frage 1:

Missbrauch von Kindern forsa.
Seite: 1

AlterGeschlechtNielsengebieteRegionGesamt
45-5935-4425-34
JahreJahreJahreFrauenMänner76543b3a21OstWest

3464582065624487669291691551352201581448661010Basis ( 100% )

 

97%96%95%96%97%99%97%92%95%97%97%96%95%98%96%96% die Eltern

83%81%74%82%77%82%81%81%79%78%78%81%83%82%80%80% die Lehrer bzw. Lehrerinnen

59%60%62%63%56%62%57%56%61%61%63%61%55%60%60%60% Beratungsstellen, wie z. B.
 Einrichtungen des
 Kinderschutzbundes oder
 Anlaufstellen für Betroffene

44%47%54%51%43%45%52%64%43%43%51%50%47%48%47%47% die Polizei

17%17%17%18%16%22%17%13%11%16%14%17%25%20%16%17% Freunde oder Nachbarn

*--*-------*--** keiner davon

1%1%2%1%1%-1%-2%-2%1%1%1%1%1% wn/kA

301%301%305%311%290%310%305%306%290%295%305%307%305%308%301%302% Summe



q3351 Fr/Ul, Februar 2013

sprechen?
vorrangig dafür verantwortlich, mit Kindern über sexuellen Missbrauch zu
Welche der folgenden Personen bzw. Institutionen sind Ihrer Meinung nach
Frage 1:

Missbrauch von Kindern forsa.
Seite: 2

Zusammenleben
OrtsgrößeHaushaltsgrößemit PartnerGesamt

20.000
bis4

100.000unterunterPerso-32
EW  und100.00020.000nen undPerso-Perso-

mehrEWEWmehrnennenneinja

242265503611343551099011010Basis ( 100% )

 

95%97%97%97%95%98%96%96%96% die Eltern

82%80%80%80%80%90%85%79%80% die Lehrer bzw. Lehrerinnen

59%62%59%59%59%75%68%59%60% Beratungsstellen, wie z. B.
 Einrichtungen des
 Kinderschutzbundes oder
 Anlaufstellen für Betroffene

53%48%45%45%50%60%55%47%47% die Polizei

19%19%15%14%21%24%20%16%17% Freunde oder Nachbarn

*--*---** keiner davon

-1%1%1%2%--1%1% wn/kA

307%307%296%296%306%347%324%299%302% Summe



q3351 Fr/Ul, Februar 2013

Eltern damit eher allein gelassen?
Sie: Werden Eltern in diesem Punkt ausreichend unterstützt oder werden
ihren Kindern über das Thema "sexueller Missbrauch" zu reden. Was meinen
Es gibt ja verschiedene Möglichkeiten, Eltern dabei zu unterstützen, mit
Frage 2:

Missbrauch von Kindern forsa.
Seite: 3

AlterGeschlechtNielsengebieteRegionGesamt
45-5935-4425-34
JahreJahreJahreFrauenMänner76543b3a21OstWest

3464582065624487669291691551352201581448661010Basis ( 100% )

 

40%30%28%36%29%28%26%34%32%37%27%37%34%27%34%33% werden ausreichend unterstützt

51%57%58%54%56%59%58%57%55%54%57%49%59%58%54%55% werden eher allein gelassen

9%14%13%10%15%13%16%8%13%9%16%14%6%15%12%12% wn/kA

100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100% Summe



q3351 Fr/Ul, Februar 2013

Eltern damit eher allein gelassen?
Sie: Werden Eltern in diesem Punkt ausreichend unterstützt oder werden
ihren Kindern über das Thema "sexueller Missbrauch" zu reden. Was meinen
Es gibt ja verschiedene Möglichkeiten, Eltern dabei zu unterstützen, mit
Frage 2:

Missbrauch von Kindern forsa.
Seite: 4

Zusammenleben
OrtsgrößeHaushaltsgrößemit PartnerGesamt

20.000
bis4

100.000unterunterPerso-32
EW  und100.00020.000nen undPerso-Perso-

mehrEWEWmehrnennenneinja

242265503611343551099011010Basis ( 100% )

 

37%35%30%36%29%26%32%33%33% werden ausreichend unterstützt

50%54%58%54%55%69%62%54%55% werden eher allein gelassen

13%11%12%10%16%5%6%13%12% wn/kA

100%100%100%100%100%100%100%100%100% Summe



q3351 Fr/Ul, Februar 2013

Filter: Befragte, die meinen, Eltern werden nicht ausreichend unterstützt

Missbrauch zu unterstützen? Nennen Sie mir bitte maximal 3!
um Eltern bei der Kommunikation mit ihren Kindern über sexuellen
Welche der folgenden Maßnahmen sind Ihrer Meinung nach besonders geeignet,
Frage 3:

Missbrauch von Kindern forsa.
Seite: 5

AlterGeschlechtNielsengebieteRegionGesamt
45-5935-4425-34
JahreJahreJahreFrauenMänner76543b3a21OstWest

1762591203042524440169483771079484472556Basis ( 100% )

 

75%71%71%73%72%78%79%69%72%68%79%73%66%78%71%72% wenn das Thema in der Schule im
 Unterricht behandelt wird

57%58%48%55%57%49%52%54%55%55%56%53%65%51%56%56% Informationsveranstaltungen für
 Eltern zu dem Thema

43%45%45%44%44%41%38%71%45%42%44%50%38%40%45%44% wenn kindgerechte
 Informationsmaterialien zur
 Vefügung gestellt werden

44%41%49%48%39%49%47%42%37%45%38%49%45%48%43%44% Veranstaltungen für Kinder, wie
 z. B.  Theaterstücke zu dem
 Thema

33%37%42%38%34%41%34%19%38%38%28%38%41%38%36%37% ein Beratungstelefon für Eltern
 und Kinder

27%31%28%24%34%22%35%40%29%30%31%29%24%28%29%29% wenn es im Internet eine
 Website mit kindgerechten
 Informationen gibt

*---*-----1%---** keine davon

*--*-----1%----** wn/kA

279%283%284%282%281%281%285%294%276%279%278%291%279%283%282%282% Summe



q3351 Fr/Ul, Februar 2013

Filter: Befragte, die meinen, Eltern werden nicht ausreichend unterstützt

Missbrauch zu unterstützen? Nennen Sie mir bitte maximal 3!
um Eltern bei der Kommunikation mit ihren Kindern über sexuellen
Welche der folgenden Maßnahmen sind Ihrer Meinung nach besonders geeignet,
Frage 3:

Missbrauch von Kindern forsa.
Seite: 6

Zusammenleben
OrtsgrößeHaushaltsgrößemit PartnerGesamt

20.000
bis4

100.000unterunterPerso-32
EW  und100.00020.000nen undPerso-Perso-

mehrEWEWmehrnennenneinja

1221442903301883868488556Basis ( 100% )

 

77%71%71%72%73%74%75%72%72% wenn das Thema in der Schule im
 Unterricht behandelt wird

57%53%56%58%52%56%57%55%56% Informationsveranstaltungen für
 Eltern zu dem Thema

44%49%42%43%45%51%47%44%44% wenn kindgerechte
 Informationsmaterialien zur
 Vefügung gestellt werden

44%46%43%43%43%51%46%44%44% Veranstaltungen für Kinder, wie
 z. B.  Theaterstücke zu dem
 Thema

34%37%37%34%39%48%42%36%37% ein Beratungstelefon für Eltern
 und Kinder

29%27%30%30%30%16%17%30%29% wenn es im Internet eine
 Website mit kindgerechten
 Informationen gibt

--**---** keine davon

-1%-*---** wn/kA

284%284%280%280%281%296%285%281%282% Summe


